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( ) 5 式 = - 36 t 4 × 1 z )
= - 36 - 6

= - 42
～

( 2 ) 与 式 =品
=2

( 3 ) 与 式 = 4 √3 - 3Ʃ × 2襾
= 4√3 - 6N 2 *6D = 6 ×⑫
= 4 √3 - 12 √3 = 6 × 23
=
- 8 √3 = 123
mim

(4 ) { 4 x + 3 Y = - 7 ー ①

3 x t 4 y = - 14 - ②

①× 3 - ②× 4 より

12xt 9 y = - 21 : x = 2

12 x -16 y5 よって

- 7 Y = 35 x = 2
,
y = - 5

～～

y = - 5

y = - 5 を ① に 代入 して

4 x t 3 × (- 5 ) = - 7

4 x = - 7 + 15

= 8



( 5 ) xya - xy = xy ( Y - x )

x =√5 + 3
.

y =√5 - 3 を 代入して
xy ( は _ x ) = ( √5+ 3 ) ( √5_ 3 ) { ( √5_ 3 ) - (√5 +3
)

～
～ ～

x y x

= 5 - )□ ( √5 - 3 - √5 -379
= - 4 × (- 6 )
= 24～

( 6 ) 16 の 約数 は 1
,

2
,
4

,
8 .16 なので

Y = に x = 1 , 2 ,
4

,
8

,16 を 代入 すると
～

Y も 整数 となる
。 またこれらの 数 の 負 の数

( - 1. -2 . -
4 .

-

8. - 16 ) も Y が整数となる
～～

したがって 10個
～m

(7 )

?阜 >>> k >> 》

*
人

^

^

八 ③

>>
i 0 cm √ 、

0 cm
√



DAFG と LABC において

FGYBC より 同位角 が 等 しいので
∠ AFG = LABC

ー の①

∠ AGE = LACB ー②

①
,
② より 2組の 角 がそれぞれ 等 しいので
OAFG ∞ OABC

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

AF : AB = FG : BC

8 B
～

locm

∴ . 5 FG =20 ⇒ FG = 4cm～

四角形 DBCG ,
FBCE に

おいて
,

それぞれの 四角形 は

ー >"
-

l 0cmm～
.

,

向 かあう辺 が平行なので
\ >>

》

6cm
×ー4cm 6cm 平行四辺形 である

。

^
ト ハ

^
ハ よって ,

^

DG = BC = 10 cm
. /10 cm
> 》

FE = BC = 10 cm

よって ,

DF = D G - FG = 10 - 4 = 6 cm

GE = FE - FG = 10 - 4 = 6 cm

以上 より

DE = 6 + 4 + 6

= 16cmmm



( 8) 3 年生 のデ ー タを 小 さ… 順 に 並 べる

下位 デ ー タ
っ

24 , 28 . 28 . 2133 ,.35R □
最大値

入 ハ

ー 第 3四分位数

最小値 =3 = 37

中央値= 32

第 1四分位数== 28

い 1



2
.

( )

円 柱 の 体積
= 5 × 5 × π× 3 = 175 π

円 すの 体積

ー

-

;:
11/" = 4 × 4 × T π × 3

×

B
= 16 π

よって
。
求 める 体積 はY 75 π + 16 π = 91 π～

( 2 ) 円柱 の 底面 と 円 すの 底面 の 重 なでる 部分～
～～

は立体 メの 表面積 に含 まれない
mw

円柱 の 表面積

05彡 側面 の 一辺の 長 さは 底面 の

円周 の 長さと 等 しく 、 もう 一辺

ン π -11/: / 1/, の 長 さは 円柱 の 高 さである
。

3

// ,
ノ …

:
/

円同 の 長 さ = 5径×π = 1 Oπ
ん
っイハ

円 ずの 底面積
/// ? 表面積

よって
,
円柱 の 表面積 ( 円 す 、 と重なてる 部分を除く

)

は

5 × 5 × T π t 5 × 5 ×π - 4 × 4×π + 3 ×10
πmm

円柱 の

～～

円柱 の 下面 から 側面
上面 円 ずの 底面 を

引 く



= 25 π + 25 π - 16 T π
+

30 π

= 64 πcmm

円 すいの 表面積
円 すの 底面 は 円柱 の 下面 と 重なてるため

、

側面 を 求 めれば 良 い

. 円 ずの母線 は
、
三平方 の 定理 より「

」.

上
4 += 5 cmm

円 すいの 座面 の 円 周 と

. 側面 のおうぎ形 の 引円 の 長 さは
等 しいのでおうぎ形 の 中心

角 を x とすると

4 × 2 ×π = 5 × 2 ×π× 360
∴ 8 TV = 1 O π

×30 ( ⇒3 - 香 = 告
よって側面 の 面積 は

⑤

5 × 5 ×π×
3門"

=

5 × 5 ×π× 5 ⑤ = 20 π cm～
以上 より 立体 × の 表面積 は

64 π + 2 O π = 84 π～



3
.

( い )

袋 × から 1 枚 のカ ー ドを 取 り 出 す 方法 は 3通り
袋 から 1 枚 のカ ー ドを 取 り 出 す 方法 は 3通り「
よって 袋 ×

.

袋 Y からそれぞれ 1 枚 カ ー ドを 取 り

出 す 方 法 は

3 × 3 = 9 通り
、

真人 さんが 勝 つためには
袋 × のカ ー ド > 袋 とのカ ー ド ー ①

となれば 良 い
袋 × のカ ー ド = 1 のとき

袋 Y のカ ー ドは
,
3

.

6
.
l なのでのを満 たさ

ない
…

袋 × のカ ー ド = 9 のとき

袋 「 のカ ー ドから
3

. 6 を 取 り 出 せば 良 いので
2通 り

袋 × のカ ード = 12 のとき

袋 とのカ ー ドから 3
,

6
,

1 を 取 り 出 せば 良 い

ので 3通 り
よて ① を 満 たすカ ー ドの 取 り 出 し 方 は

2 t 3 = 5通り

したがって
,
求 める確率 は

急



(2 )

以下
.
袋 メのカ ー ドを

,

袋 Y のカ ードを入 イと 表 す
。

袋 × 袋 と

問問 (同
= 2 .

5

.
7
,

8

.101s

① × = 1 のとき

Y は 全 てより 大 きいので

真人 さんの 勝 ち : 0 通 り

有里 さんの 勝 ち : 4 通 り
② × = 4 のとき

( に ) ⑦ = 2 のとき

真人 さんの 勝 ち : 2通 り

( ×
,
( ) = ( 4 , 2 ) , ( 4 .

3 )

有里さんの 勝 ち : 2 通り

( × , Y ) = ( 4
,

6 )
,

( 4
,

1 " )

( ; ; ) 目= 5 ,
7
,

8
,10 ,13 のとき

真人 さんの 勝 ち : 1 通 り

( X , Y ) = ( 4
,
3 )

有里 さんの 勝 ち : 3通 り
( × ,

Y ) = (4 . 6
)
( 4, 1 )

.
( 4

,
目 )



③ λ = 9 のとき

( ; ) 月 = 2
,

5
,
7

,
8 のとき

真人 さんの 勝 ち : 3 通 り

( X
.
( ) = ( 9

,
3 )

,

( 9
,

6 )
,
( 9

.
回 )

有 里 さんの 勝 ち : 1 通り

( X
,

Y ) = ( 9
,
11 )

( i ; ) 目 = 10
, 13 のとき

真人 さんの 勝 ち : 2 通 り

( X
.
Y ) = ( 9

,

3 )
,

( 9
,

6 )

有里 さんの 勝 ち : 2通 り

( ×
,
Y ) = ( 9 , 1 )

,
[ 9 , 月 )

メ = のとき④ 12

( ; ) 月 = 2
,

5
,
7

,
8
,
10 のとき

真人 さんの 勝 ち : 通 り4

( X
.
Y ) = (

,
3 ) ,

(

,6), 1 ≥12 " ) ( 12 月 )

有里 さんの 勝 ち : 通りO

( : ; ) 目 = 13 のとき

真人 さんの 勝 ち : 通 り3

( X
.
Y ) = 1

,
)
, .

6 )23 (2
.

( 12
,

1 " )

有里 さんの 勝 ち : 通 り1

(( X
,
( ) = 12

,
13 )



2 人 の 勝 つ確率 が 等 しい
⇒ 2 人 の 勝 つ 場合 の 数 が 等 し…

以 上 を 整理するとと

同 = 2 のとき
、

真人 さんの 勝 ち : 0 + 2 + 3 t 4 = 9 通 り
①② ③ ④

有里さんの 勝 ち : 4 + 2 + 1 t θ = 7 通 り

よって 不適
目 = 5 のとき

真人 さんの 勝 ち : O + ← 「 = 通 り3 4 δ
の ② ③ ④

有里さんの 勝 ち : 4 ← 「 = 通 り310 8

よって 適 する
。

⑦ = 7 のとき の ① ②③ ④
真人 さんの 勝 ち : O ← t ← = 通り3 4 8

有里さんの 勝 ち : 4 ← ← ← = 通 り31 0 8

よって適する

回= 8 のとき 、 の ① ②③ ④
真人 さんの 勝 ち : O + t ← = 通 り3 4 8

有里さんの 勝 ち : 4 ^ ← 「 = 通 り31 0 8

よって 適 する
⑦ = 10 のとき

真人 さんの 勝 ち : O + ← ← = 通 り2 4 7
の ②③ ④

有里さんの 勝 ち : 4 ← t ← = 通 り3 2 0 9

よて 不適



目 = 13 のとき ① ② ③ ④
真人 さんの 勝 ち : O ← ← ← = 通 り2 3 6

有里さんの 勝 ち : 4 ← t ← = 通 り3 2 1 10

よって 不適
、

以 上 より 答 えは
,
5

.

7
.
8
(

^ ) . ( ウ) (エ )

.

( 1 )

.

P
D

x = 1 α とき
, Ap = 1 cm

,
DQ = 1 cm

A
1 よ , て y = 土 × *き
6

0 Q

B 、 x

O ≡ x ≤ 6 のとき①
6 点 P は 辺 AD 上

.

点 Q は 辺 DC上

に " る
。 AD = x

.
DQ = よりx

Y = Ix xx x

= 上 x ( 2 乗 に 比例 )
p

A 回 6 ≤ x 三 2 のとき②

点 P は 点 D に 点 Q は辺 BC 上 に

いる
。 Ap = 6 cm

,

PC = 6 cm より

回

B
Q

C

Y = 上 × 6 × 6

= 18 ( 一定 )



A ③ 12 ≡ x ≡ 18 のとき

点 P は 点 D に 点 Q は 辺 BA 上 に

Q
いる

B C Ap = 6 cm

AQ = ABTBCTCD - x

= 6 t 6 + 6 - x

= 18 - x

よて g

= 土 × 6 × ( 18- x )

= - 3 x + 54 ( 1 次関数 )

一定

→

↓
↓
次関数

2例

ょって 、 答 えは (
以



( 2 )

A D

@Q

① O ≤ x ≡ 6 α とき

ORQD = Ixxx 3 = 3 xx

" OAQP = Ixz ( ( ) ① より )

B
い . "

s
x
: ∴ 3 x = 1x 2

⇒ x
-

3 x = 0

x ( x- 3 ) = 0

x 70 より x = 3

② 6 ≤ x ≤ のとき12

A D 底辺 を RD とする
。
点 Q から BD に

R 垂線 を 下 ろした 足 を R ' とする
0 >

Ri
〉 ORQD = I × RDXR

'

Q

C
.

B Q

6 ≤ x ≡ 12 では x が増加 すると RD は 一定 で

あり R
'Q は 短 くなる

。

⇒ xが 増加 すると , ORQD の 面積 は 小さくなる 。

6 ≤ x≡ ( 2 で ORQD の 面積が 最 大 となるのは x
= 6 のときでありそのときの 面積は ～
～

ORQD = I × 6 × 3 = 9

一方 □ AQP は ( 1 ) ② より 18 ( 定 ) なので

6 ≡ x ≡ 12 では ORQD = AP Q とならない 。



A D
③ 12 ≤ x ≤ 18 のとき

1

OBR
'

Q E O BRA において
∞ へ 3「2

00ー ∠ QR
'

B - LARB =90 ー
く R
R

"

共通 な 角 は 等 しから
B C

∠ QBR = LABR ー①

⑦
.

① より 2組 の 角 がそれぞれ等 しいので

OBR
'

Q S OBRA

( ) より AQ = 18 - x より

QB = 6 - ( 18 - x )

= x - 12

また ,

O BRA は 45 - 45 -90 の 直角 三角形 より

AR = BR : AB = 1 : 1 に√昨
⇒ AR : AB=
1

=×全=3 = 33
→

∴ BAR =6 ⇒ AR == 3
相似 な 三 の 対応 する 辺 の 比 は 等 しから角形
BQ : BA = R' Q :RA
～ ～

x- 1 は 6 3☆

⇒ 6 R
'

Q = 3Ʃ (x - 12 )

: R
'

Q = ( x- 12 )

よて , □ RQD の 面積 は



I × 3×Ʃ ( x- 12 )

= 3 (x - 12 )

OAQP = - 3 x + 54 ( 《) ③ より )

∴ ② (x - 12) = - 3x + 54

3x - 36 =
- 6 x + 108

9x = 144

x = 16

よ
,
て
,
x = 3 .16
mm

5
.

( 1 )

∠ BA E は 直径 に 対 する
凶

円 周角 なので 900

1 よて ∠ ABE は 30- 600 - 90 ~

) 30
?

の 直角三角形 である
: AE : BE : AB = 1 : 23

1450
ー A

⇒ AE = : BE = 1 に

34

よて

BE = 8
cmm



(2 )

( ( ) ☆ より

π50 AE : AB = 1 . 3
可

(750

\ 300
∴ AB = 4

√
3 cm

munm

に : : で O OAB は OA = O B の

\
450 =等辺三角形 なので

LOAB = LOBA = 300

また ,
O DAC において

∠ DAC = 1800 - 90 - 450

= 450

よって ∠ BAF = 30 ' × 45 = 175

O BAF において

∠ BFA = 1800 - 30 - 75
"

= 750

よって 。三角形 の 2 つの 角 が 等 しから OBAF
は

BA = BF の =等辺三角形 。したが

BF = BA = 4 √3

以上 より

EF = BE - BF
= 8 - 4r3omm～



(3 )

0 OBG と σ においEAF
し

30
~

450 OB = EA = 4 cm ー ①

1600 ED に 対 する 円周角 は 等 い
1
30

"

160. ので
,学.

G LOBG = LEAF ー②

O ABE において

∠ BEA = 1800 - 900 - 300

= 600 ー ③

また , □ AO E において

AO = OE = EA = 4 cm

より □ AO E は正 ≡ 角形 。
ゆえに

∠AOE = 600

対頂角 は 等 しいから

∠ GOB = LAOE

= 600 ～ ④
③

.
④ より

LFEA = LGOB 一 ⑤

① , ②
,

⑤ より 1組 の 辺 とその 両端 の 角 が
それぞれ 等 しいので

O OBG ≡ O EAF

よって OOBG と OEAF の 面積 は等 しい



へ 点 A から B E に 下 ろした 重線
4

の 足 を H とする

/607
1 O AHE は 300 -60 -90 の

て

H 直角 三角形 なので
HE : AE : AH = 1 : 2 :3

⇒ AE : AH = 2 : 3
m

4

よて

AH2 = 4√3 ⇒ AH = 23

( 2 ) より EF = 8 - 43 なので OAFE の 面積 は

上 × ( 8 - 4√3 ) × 2√3 = 3 ( 8 - 4√3 )

= 8√3 - 12

したが ,
2
, OOBG の 面積 は 8√ 3 -12cmm

6
.

( 1 ) n 番目 の 形 において , タイル A は 縦 n 枚
横 n 使用 するので枚

3 つ 総数 は n
2

枚ー

よって
,

5番目 の 図形 の

タイル A は
30凸(



(2 ) の 番目 の 国形 においてタイル B を以下 のように
分 ける

。

渦
\

この 形 の 組み合わせ
い が nxn個

1 つの 組 にタイルBを↑ 2枚使ているので 、
総数 は 2 n

2

個

… n t n 個

よって n 番目 の国形においてタイル B の使用枚数
2n

=

+ 2 n = 2 n ( n t 1 ) 個

したがって 12番目 のタイル B の 使用枚数 は
2 × 12 × ( 12 + 1 ) = 24 × 13

= 312
～～～

枚

(3 ) タイル A よりタイル B の 方 が 使用枚数がタダい

ことに 注意 して

2n ' t 2 n -nz =30
～B タイルA

n
t

2 n- 360 = 0

( n - 18 )(nt20 ) = 0

nxo より n = 18
mm


